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CNPF şi FMI au analizat 
evoluţiile înregistrate  
pe piaţa financiară nebancară
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Reprezentanţii Comisiei Naţionale  
a Pieţei Financiare au avut marţi, 15 martie,  
o şedinţă de lucru cu experţii misiunii 
Fondului Monetar Internaţional, condusă  
de Ruben Atoyan.

În cadrul şedinţei au fost examinate evoluţiile 
înregistrate în implementarea Memorandumului de 
politici economice şi financiare, precum şi situaţia 

la zi pe cele trei pieţe supravegheate de autoritatea 
nebancară (asigurări, creditare nebancară şi piaţa de 
capital).

De asemenea, părţile au pus în discuţie subiecte ce 
au vizat consolidarea reglementării şi supravegherii 
nebancare, îmbunătăţirea cadrului legal aferent activi-
tăţii organizaţiilor de creditare nebancară şi companii
lor de asigurări, prin prisma protejării beneficiarilor 
de produse financiare nebancare.

Întrunirea a fost organizată la 
iniţiativa Consiliului de Admi-
nistraţie al CNPF cu scopul de a 
cons tata vulnerabilităţile specifi-
ce, ce vizează funcţionarea pieţei 

de capital, barierele care împiedică 
dezvoltarea pieţei date şi, respec-
tiv, de a identifica instrumentele şi 
acţiunile necesare pentru a asigura 
creşterea atractivităţii acesteia.

Participanţii profesionişti ai 
pieţei nebancare prezenţi la întru-
nire au vorbit despre problemele 
specifice cu care se confruntă şi 
unele propuneri de îmbunătăţire 
a cadrului normativ. Conducerea 
CNPF ia îndemnat pe participanţi 
să sprijine eforturile autorităţii de 
dinamizare a activităţii pieţei de 
capital şi să se implice în educaţia 
financiară a populaţiei.

Aspecte ce vizează oportunităţile  
de dezvoltare a pieţei de capital au fost 
examinate în cadrul unei şedinţe comune  
a CNPF, BVM şi societăţilor de investiţii
Conducerea Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare, în 
data de 17 martie, a avut o şedinţă comună cu participarea 
reprezentanţilor Bursei de Valori a Moldovei şi a societăţilor 
de investiţii, în cadrul căreia au fost examinate direcţiile de 
perspectivă pentru dezvoltarea pieţei de capital.
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Aspecte ce vizează drepturile 
şi nevoile consumatorilor, dar 
şi priorităţile autorităţilor 
publice abilitate cu funcţii 
de reglementare în domeniul 
protecţiei consumatorilor, au 
fost discutate marţi, 15 martie 
curent, în cadrul unei mese 
rotunde, organizată în format 
online de către Agenţia pentru 
Protecţia Consumatorilor 
şi Supravegherea Pieţei. 
Evenimentul a fost prilejuit 
Zilei Mondiale a Drepturilor 
Consumatorilor, care este 
marcată anual pe 15 martie.

În mesajul său, secretarul general 
al Comisiei Naţionale a Pieţei Fi-
nanciare (CNPF), Elena Pui, a sub-
liniat că protecţia consumatorilor 
reprezintă una din preocupările de 
bază ale autorităţii de supraveghere 
nebancară. “Activităţile CNPF, spe-
cifice protecţiei consumatorilor, au 
acoperit toate cele trei segmente ale 
pieţei financiare nebancare, Comi-
sia Naţională fiind implicată plenar 
în protejarea şi apărarea drepturilor 
consumatorilor de servicii şi pro-
duse financiare nebancare, precum 
sunt investitorii în instrumente fi-
nanciare, asiguraţii, beneficiarii de 
asigurare, păgubiţii, consumatorii 
de servicii de creditare nebancară, 
în lupta împotriva practicilor inco-
recte şi frauduloase, prin urmărirea 
respectării prevederilor legale şi 
prin educarea şi promovarea încre-
derii în serviciile şi produsele non
bancare”.

Elena Pui a afirmat că în activita-
tea sa, CNPF pune accent pe dezvol-
tarea bunelor practici în domeniul 
protecţiei consumatorilor, ghidân-
duse de cele mai relevante norme 
eurocomunitare şi promovând acte 

normative care aduc plusvaloare 
protecţiei atât a investitorilor, cât 
şi a acţionarilor. Astfel, urmare 
a modificărilor operate la Legea 
nr.1134/1997 privind societăţile pe 
acţiuni, în vigoare din 1 ianuarie 
2021, au fost instituite drepturi adi-
ţionale, cum ar fi introducerea mai 
multor chestiuni pe agenda adunării 
generale a acţionarilor, stabilirea de 
reguli detaliate cu privire la forma-
lităţile de desemnare şi notificare a 
reprezentantului acţionarului, so-
luţionarea conflictelor de interese 
la exercitarea dreptului de vot prin 
reprezentare etc.

Totodată, în contextul activită-
ţilor de protecţie a consumatorilor, 
CNPF susţine promovarea transpa-
rentă a noilor oportunităţi de inves-
tire a economiilor sau disponibili-
tăţilor financiare atât de publicul 
larg, cât şi de investitorii calificaţi 
în obligaţiunile emise de autorităţile 
publice locale.

Pe piaţa asigură-
rilor, CNPF încu-
rajează respectarea 
principiilor de trans-
parenţă, echitate şi 
soluţionare a dispu-
telor dintre asigurat 
şi asigurător pe cale 
amiabilă.

În calitate de su-
praveghetor al orga-
nizaţiilor de credita-
re nebancară, CNPF 
a promovat modifi-
cările corespunză-
toare la Legea nr. 
1/2018 de limitare a 
costurilor totale ale 
creditului nebancar 
sau leasing finan-
ciar, acordat pentru 
un termen de până la 
2 ani sau în valoare 
de până la 50 mii lei 

(pentru persoanele fizice consuma-
tori), care să nu depăşească valoarea 
debursată conform contractului res
pectiv.

Actualmente CNPF se află în dis-
cuţii publice cu toate părţile intere-
sate, inclusiv autorităţile publice de 
resort, pe marginea Regulamentului 
de creditare responsabilă, prin care 
autoritatea de supraveghere şia pro-
pus stabilirea cerinţelor ce vizează 
modul de evaluare a capacităţii clien-
tului, persoană fizică, de rambursare 
a creditului nebancar şi/sau leasingu-
lui financiar.

Toate acţiunile şi măsurile ţintite 
sunt finalmente în beneficiul consu-
matorului, iar măsurile punitive tre-
buie săşi aibă efectul prin descuraja-
rea abuzurilor, neregulilor şi creşterea 
nivelului de transparenţă şi echitate 
din partea prestatorilor de servicii 
financiare nebancare, a concluzionat 
secretarul general al CNPF.
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CNPF a participat la masa rotundă privind 
protecţia consumatorilor din R. Moldova

În cadrul şedinţei ordinare din 16 martie 2022, 
consiliul de administraţie al comisiei naţionale 
a pieţei Financiare (cnpF), potrivit misiunii şi 
atribuţiilor conferite de legea-cadru, a aprobat 
decizii aferente pieţei financiare nonbancare:
I. reglementare

• Modificarea Hotărârii CNPF nr. 26/15/2011 cu privire la 
aprobarea formei şi conţinutului rapoartelor specializate 
ale asigurătorilor (reasigurătorilor), prin includerea unui 
Raport privind asigurarea subvenţionată în agricultură, 
astfel încât asigurătorii să dispună de cadrul normativ 
necesar raportării pe această componentă. Totodată, ur
mare analizelor din oficiu efectuate trimestrial în baza ra
portărilor prezentate de către asigurători şi a divergenţelor 
constatate, se intervine cu ajustări ale Raportului privind 
activitatea de bază a asigurătorului/reasigurătorului (Ane
xa nr. 1). Proiectul de Hotărâre urmează să fie expediat 
spre avizare autorităţilor, instituţiilor interesate şi supus 
consultărilor publice.
II. autorIzare

• Înregistrarea în Registrul emitenţilor de valori mobi
liare conform cererii depuse privind restructurarea emi
siunii anterioare de valori mobiliare, plasate de Direcţia 
specializată de montare „MONTAJAUTOMATICA” SA, şi 
majorarea capitalului social al acesteia cu 137 809 lei 
prin majorarea valorii nominale a unei acţiuni ordinare 
nominative de la 24 lei la 31 lei din contul capitalului 
propriu. Capitalul social al societăţii după restructurarea 
emisiunii va constitui 610 297 lei, divizat în 19 687 de 
acţiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nomi
nală a unei acţiuni de 31 lei;

• Înregistrarea în Registrul emitenţilor de valori mobiliare 
conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii supli
mentare de acţiuni ale „PULSARPLUS” SA, în sumă de 
70 000 lei, în număr de 70 000 acţiuni ordinare nomina
tive, cu valoarea nominală de 1 leu, din contul capitalului 
propriu;

• Suspendarea activităţii de creditare nebancară a OCN 
„LIDER LEASING” SRL din Registrul organizaţiilor de credi

tare nebancară autorizate, conform deciziei asociatului unic 
al organizaţiei de creditare nebancară din 28.02.2022;

• Avizarea radierii din Registrul de stat al persoanelor ju
ridice a AEÎ „VELINO PRIM” cu sediul în r. Călăraşi, s. Să
seni, ca rezultat al lichidării acesteia.

În cadrul şedinţei ordinare din 22 martie 2022, 
consiliul de administraţie al comisiei naţionale 
a pieţei Financiare (cnpF), potrivit misiunii şi 
atribuţiilor conferite de legea-cadru, a aprobat 
decizii aferente pieţei financiare nonbancare:
I. reglementare

• Proiectul de modificare a unor acte normative din dome
niul de reglementare a activităţii birourilor istoriilor de credit, 
scopul căruia este aducerea în concordanţă a acestora cu 
ultimele modificări la Legea privind birourile istoriilor de cre
dit (nr. 122/2008), dar şi actualizarea unor norme depăşite. 
În special, este vorba de înlocuirea consimţământului la 
prelucrarea informaţiei din istoria de credit cu cerinţele de 
respectare de către sursă/utilizator a legislaţiei în domeniul 
protecţiei datelor cu caracter personal în cazul subiectului 
persoană fizică, extinderea listei entităţilor care pot avea 
calitatea de surse de formare a istoriei de credit, racorda
rea cerinţelor de raportare în cadrul schimbului de informaţii 
între birouri etc. Proiectul de Hotărâre urmează să fie expe
diat spre avizare autorităţilor, instituţiilor interesate şi supus 
consultărilor publice.
II. autorIzare

• Exprimarea acordului pentru numirea dnei Ala Golban în 
calitate de conducător (vicepreşedinte) al operatorului de 
piaţă SA „Bursa de Valori a Moldovei”, pentru o perioadă 
de 3 ani;

• Aprobarea prospectului ofertei de preluare obligatorie, 
iniţiată de ofertantul AS IuteCredit Europe, obiectul căreia 
îl constituie procurarea a 327 692 acţiuni ordinare nomina
tive emise de „ENERGBANk” SA, la preţul de 213,04 lei 
per acţiune, cu durata de 14 zile din data anunţării ofertei 
publice.
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Decizii ale Consiliului de Administraţie  
al Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare

De la 1 aprilie, coeficientul de indexare a 
pensiei se va calcula în baza ratei inflaţiei 
de la sfârşitul anului şi va constitui 13,94%
de la 1 aprilie, coeficientul de indexare a pensiei se va calcula 
în baza ratei inflaţiei de la sfârşitul anului şi va fi de 13,94%.

Proiectul pentru modificarea Legii privind sistemul public de pensii şi Le
gii cu privire la ajutorul social a fost aprobat de deputaţi în lectură finală.

Prin modificările operate se uniformizează modalitatea de indexare a 
pensiei cu cea a ajutorului social.
Totodată, în vederea reducerii decalajului între cele mai mari şi cele 

mai mici pensii se va aplica indexarea diferenţiată.
Astfel, în cazul indexării din luna aprilie curent, coeficientul de indexare 

ar putea să se aplice doar părţii pensiei care nu depăşeşte salariul me
diu pe economie prognozat pentru anul 2022. Pentru anul în curs acesta 
constituie 9900 lei.

Implementarea indexării parţiale pentru pensiile mai mari decât salariul 
mediu pe economie va elibera fonduri din Bugetul asigurărilor sociale de 
stat în valoare de 72 de milioane de lei, în anul 2022.

De menţionat că 1,3% din toate pensiile sunt mai mari decât salariul 
mediu pe economie pentru anul curent: din cele 665 mii de pensii, aflate 
în plată, 9190 depăşesc acest plafon.

Guvernul a decis repartizarea a peste 207 
milioane lei pentru acordarea premiului 
anual pentru anul 2021
membrii cabinetului de miniştri au aprobat repartizarea 
din bugetul de stat a mijloacelor financiare în sumă de 
207.754.200 lei pentru acordarea premiului anual. premiul 
va fi acordat pentru rezultatele activităţii în anul 2021 şi va fi 
repartizat personalului din unităţile bugetare. decizia a fost 
aprobată în cadrul şedinţei guvernului.

Potrivit documentului, pentru autorităţile publice centrale vor fi redistribui
te mijloace financiare în sumă de 93.273.700 lei, iar către bugetele locale 
vor fi efectuate transferuri în sumă de 114.480.500 lei. Mijloacele financia
re urmează să fie alocate sub formă de transferuri cu destinaţie specială.

Proiectul a fost elaborat în conformitate cu prevederile art. 3, lit. f) din 
Legea bugetului de stat pentru anul 2022 nr. 205/2021, care autorizează 
Guvernul să repartizeze autorităţilor publice centrale şi locale, alocaţii în 
vederea asigurării prevederilor cadrului normativ privind salarizarea în 
sectorul bugetar, inclusiv pentru acordarea premiului anual pentru rezul
tatele activităţii în anul 2021. În acest sens, în bugetul de stat pentru anul 
curent au fost aprobate alocaţii în valoare de 592 milioane lei.

Consumatorii non-casnici cu un consum 
sporit de gaze în procesul de producţie vor 
beneficia de compensaţii în valoare totală 
de 60 de milioane de lei
consumatorii non-casnici cu un consum sporit de gaze în 
procesul de producţie vor beneficia de compensaţii pentru 
perioada ianuarie-martie 2022. decizia a fost aprobată în 
cadrul comisiei situaţii excepţionale (cse). compensaţia 
va constitui 100% din diferenţa în urma majorării preţurilor 
reglementate pentru furnizarea gazelor naturale, dar nu 
mai mult de 1,5 milioane lei per consumator. din suma 
compensată se va exclude compensarea pentru primii 500 m3 
consumaţi lunar pentru care a fost efectuată compensarea 
conform dispoziţiei nr. 3 din 1 februarie 2022 a cse.

Compensaţiile vor fi oferite consumatorilor noncasnici care procură de 
la furnizorii de gaze naturale, activează în anumite domenii (indicate mai 
jos) şi ale căror plăţi pentru gazele naturale (fără TVA), consumate lunar, 
reprezintă cel puţin 5% din volumul de vânzări din luna respectivă.

Pentru a beneficia de compensare, consumatorii noncasnici cu un 
consum sporit de gaze naturale în procesul de producţie vor depune 
cerere pe proprie răspundere prin intermediul portalului Ghişeului unic 
de raportare electronică – https://raportare.gov.md/. Portalul va conţine 
o secţiune dedicată completării solicitării.

Activităţile de bază ale consumatorilor noncasnici care solicită compen
sare se desfăşoară în domenii precum: Cultivarea legumelor şi a pepeni
lor, a rădăcinoaselor şi a tuberculilor; Creşterea păsărilor; Prelucrarea şi 
conservarea fructelor şi a legumelor; Fabricarea produselor lactate şi a 
brânzeturilor; Fabricarea produselor de morărit, a amidonului şi a produ
selor din amidon; Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor şi a produselor 
proaspete de patiserie; Fabricarea macaroanelor, tăiţeilor, cuşcuşului 
(couscous) şi a altor produse făinoase similare; Fabricarea preparatelor 
pentru hrana animalelor; Fabricarea de covoare şi mochete; Fabricarea 
articolelor de îmbrăcăminte, cu excepţia articolelor din blană; Fabrica
rea articolelor de îmbrăcăminte prin tricotare sau croşetare; Tăbăcirea 
şi finisarea pieilor; Fabricarea articolelor de voiaj şi marochinărie şi a 
articolelor de harnaşament; prepararea şi vopsirea blănurilor; Fabrica
rea încălţămintei; Fabricarea sticlei şi a articolelor din sticlă; Fabricarea 
materialelor de construcţie din argilă.
Tot în cadrul şedinţei, CSE a decis instituirea a două centre provizorii 

noi pentru gestionarea fluxurilor de refugiaţi. Acestea vor activa la Giur
giuleşti, Cahul şi Pârliţa, Făleşti. Ambele structuri vor fi administrate de 
către Ministerul Afacerilor Interne.
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Proiectul de instituire a garanţiei  
de portofoliu de credite a fost 
susţinut în prima lectură
cu 80 de voturi, deputaţii au aprobat în prima 
lectură instituirea garanţiei de portofoliu de credite. 
acest nou instrument financiar va fi emis de către 
Fondul de garantare a creditelor (Fgc) gestionat 
de organizaţia pentru dezvoltarea Întreprinderilor 
mici şi mijlocii (odImm).

Conform prevederilor proiectului, Fondul de Garantare a 
Creditelor al ODIMM va partaja riscul de credit prin garantarea 
creditelor obţinute de către întreprinderile mici şi mijlocii de la 
bănci sau organizaţii de creditare nebancară.

Astfel, se simplifică semnificativ modul de acordare a credi
telor; se elimină procedura de preaprobare de către ODIMM a 
garanţiei; se reduce timpul de aşteptare; se eficientizează uti
lizarea resurselor din partea garantului pentru administrarea 
unui portofoliu de garanţii; se reduce riscul de corupţie.
“Scopul de bază este să oferim un acces mai mare la finan

ţare pentru afacerile mici şi mijlocii”, a explicat preşedintele 
Comisiei economie, buget şi finanţe, Dumitru Alaiba.

Pentru a stabili necesitatea capitalizării suplimentare a 
FGC cu mijloace financiare în vederea emiterii garanţiei de 
portofoliu de credite, ODIMM a elaborat proiecţiile financia
re în conformitate cu priorităţile conceptului garanţiilor de 
portofoliu. Astfel, se estimează alocarea unui portofoliu de 
garanţii financiare în valoare de un miliard de lei, ce va pu
tea fi valorificat de bănci întro perioadă de până la trei ani. 
Pentru a asigura alocarea plafonului respectiv de garanţii 
financiare, este necesară capitalizarea suplimentară a FGC 
cu cca 200 mil lei.

Proiectul urmează a fi supus dezbaterilor în lectura a doua.

7775 de locuinţe au fost procurate 
prin intermediul Programului 
„Prima Casă”
de la lansarea programului guvernamental 

„prima casă” şi până în prezent, prin intermediul 
programului au fost procurate 7775 locuinţe. 
suma totală a creditelor acordate de către bănci 
este de 4,24 mlrd. lei, iar suma totală a garanţiilor 
constituie 2,05 mlrd. lei.

Din cei 7775 de beneficiari, 5345 sunt familii, iar 2430 sunt 
tineri necăsătoriţi. Vârsta medie a solicitanţilor este de 30,7 
ani. Suprafaţa medie a locuinţelor procurate prin intermediul 
Programului este de 60,82 m.p., în timp ce valoarea medie a 
locuinţelor procurate este de 637,58 mii lei.

Din numărul total de locuinţe procurate în cadrul Programu
lui, 7261 sunt procurate în zonele urbane, iar 514 în zonele 
rurale. 7055 locuinţe procurate sunt apartamente, iar 720 sunt 
case de locuit individuale.

Precizăm că, beneficiar al Programului guvernamental „Pri
ma Casă” poate fi orice cetăţean al Republicii Moldova cu 
vârsta cuprinsă între 18 şi 50 de ani. Solicitantul de credit tre
buie să fie angajat oficial în câmpul muncii, în sectorul public 
sau privat din Republica Moldova, şi, respectiv, să dispună 
de venituri din surse oficiale. Cota participaţiei proprii iniţiale 
constituie 5% din preţul de procurare a locuinţei.

Pentru mai multe detalii, Vă rugăm să accesaţi pagina oficia
lă a Programului – www.primacasa.gov.md sau să apelaţi la 
Infoline: 022 22 60 65; 022 22 60 53.

Informaţia privind numărul persoanelor care beneficiază 
de compensaţii din bugetul de stat pentru acoperirea par
ţială a cheltuielilor pentru achitarea creditului ipotecar în 
cadrul Programului, poate fi consultată accesând următorul 
link https://crm.primacasa.gov.md/login.

În Moldova, intrarea în vigoare  
a Regulilor pieţei energiei electrice 
a fost amânată cu încă o lună,  
de la 1 aprilie la 1 mai
această decizie a fost luată de agenţia naţională 
pentru reglementare în energetică (anre) în 
cadrul şedinţei de vineri, 18 martie, modificând 
hotărârea sa anterioară de aprobare a regulilor 
pieţei energiei electrice.

Data intrării în vigoare a Regulilor pieţei energiei electrice a 
fost amânată în urma unei decizii anterioare a Comisiei pentru 
Situaţii Excepţionale, care, cu abatere de la procedurile stabi
lite de legislaţia în vigoare, a dispus Agenţiei Naţionale pentru 
Reglementare în Energetică să modifice data intrării în vigoa
re a Regulilor pieţei energiei electrice, aprobate prin hotărârea 
anterioară a ANRE, până la data de 18 martie, pentru a nu le 
aplica pe perioada stării de urgenţă.

Prin aprobarea intervenţiei de reglementare sunt îndeplinite 
obligaţiile ANRE stabilite în Dispoziţia CSE nr. 2 din 25.02.2022 
şi este oferit timp suplimentar participanţilor pieţei energiei 
electrice pentru stabilirea modului de activitate şi a modelului 
de business, având în vedere circumstanţele existente la nivel 
regional şi internaţional.

Până la intrarea în vigoare a Regulilor privind piaţa energiei 
electrice, dispoziţiile acestora vor fi aplicate în regim de tes
tare, fără aplicarea răspunderii financiare între participanţii la 
piaţa energiei electrice.

Anterior sa raportat că intrarea în vigoare a Regulilor privind 
piaţa angro a energiei electrice a fost amânată în Moldova de 
la 1 ianuarie la 1 aprilie pentru a permite tuturor participanţilor 
la piaţă să efectueze o fază de testare de 3 luni.

Noile reguli ale pieţei energiei electrice au fost adoptate de 
ANRE în august 2020 şi conţin proceduri de achiziţie a ener
giei electrice pe termen, ziua următoare, intraday şi pieţe de 
echilibrare, precum şi reguli pentru achiziţionarea de servicii 
auxiliare şi soluţionarea dezechilibrelor.

Regulile actualizate ale pieţei conţin o procedură îmbună
tăţită de achiziţionare a energiei electrice şi regulile de echi
librare a participanţilor de pe piaţa situată pe malul stâng al 
Nistrului.
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În Republica Moldova, deciziile 
instanţei de insolvabilitate  
pot fi atacate la Сurtea de Apel
acest lucru este prevăzut într-un proiect de 
lege aprobat de parlament. “documentul 
are ca scop eliminarea lacunelor legislative 
şi a neconcordanţelor normative legate de 
modalitatea de contestare a hotărârilor instanţei 
de insolvabilitate”, a declarat olesea stamate, 
preşedintele comisiei juridice, numiri şi imunităţi.

Potrivit acesteia, conform proiectului de lege, va fi posibilă 
contestarea deciziilor instanţei de insolvenţă pe această cale. 
Contestaţiile vor fi examinate în scris în termen de 60 de zile. 
Proiectul de lege prevede, de asemenea, că deciziile Curţii de 
Apel nu pot fi atacate cu recurs şi sunt definitive şi irevocabile 
din ziua în care sunt pronunţate.

În Republica Moldova  
este planificată crearea unei 
platforme electronice pentru 
tranzacţionarea gazelor naturale
aceasta va fi operată de compania brm east 
energy srl, o subsidiară din republica moldova a 
bursei române de mărfuri (brm).

Decizia de aprobare a platformei de tranzacţionare a gaze
lor naturale, operată de BRM East Energy, este examinată 
de Agenţia Naţională pentru Reglementare în Energetică, 
la solicitarea operatorului de transport Moldovatransgaz, 
companie ce face parte din întreprinderea moldorusă Mol
dovagaz.

Se preconizează că platforma de tranzacţionare a gazelor 
naturale urmează a fi aprobată iniţial pentru o perioadă de 3 
ani, cu posibilitatea prelungirii termenului.

BRM East Energy, în operarea platformei de tranzacţiona
re, va respecta cerinţele legale pentru bursele de mărfuri şi 
reglementările ANRE. La 6 luni de la intrarea în vigoare a de
ciziei ANRE privind crearea unei platforme de tranzacţionare 
a gazelor naturale în Republica Moldova, BRM East Energy 

va transmite autorităţii de reglementare în domeniul energiei 
termenii şi condiţiile aplicabile platformei de tranzacţionare şi 
contractul încheiat cu entitatea de echilibrare, în conformita
te cu prevederile art. 36 din Regulile pieţei gazelor naturale, 
aprobate prin Decizia ANRE.

Autoritatea de reglementare în domeniul energiei sublinia
ză că, potrivit prevederilor Codului reţelelor de gaze naturale 
aprobat prin Decizia ANRE, platforma de tranzacţionare este 
o platformă electronică pusă la dispoziţie şi administrată de 
operatorul platformei de tranzacţionare, prin intermediul căre
ia ofertanţii pot plasa şi accepta oferte de cumpărare/vânzare 
de gaze naturale, necesare pentru a răspunde fluctuaţiilor pe 
termen scurt ale ofertei sau cererii de gaze naturale, în condi
ţiile aplicabile platformei de tranzacţionare.

După cum sa menţionat, la 4 martie ANRE a primit o soli
citare din partea Moldovatransgaz de aprobare a platformei 
de tranzacţionare a gazelor naturale operate de BRM East 
Energy.

BRM East Energy este o subsidiară a Bursei Române de 
Mărfuri cu o experienţă de peste 10 ani pe piaţa româneas
că a gazelor naturale, care acţionează ca operator integrat 
pentru toate pieţele: spot, forward, futures, balancing. BRM 
operează piaţa de echilibrare din România în numele Societă
ţii Naţionale de Transport Gaze Naturale Transgaz începând 
cu anul 2019, punând la dispoziţie o platformă de echilibrare 
performantă, apreciată de participanţii la piaţă.

La solicitarea ANRE, BRM East Energy a prezentat o se
rie de documente care confirmă performanţa platformei de 
tranzacţionare. Conform documentelor prezentate, BRM 
East Energy urmează să utilizeze o platformă IT specializată 
transmisă de BRM (România) pentru utilizare prin contract 
de licenţă.

La fel, au fost prezentate regulile de tranzacţionare pe plat
formele BRM, pentru cele două pieţe ce se intenţionează a 
fi operate pe piaţa din Republica Moldova şi anume: pieţele 
spot (piaţa zilei următoare şi piaţa intrazilnică) şi piaţa produ
selor standardizate pe termen mediu şi lung.

De asemenea, BRM East Energy a prezentat şi tariful de 
acces la sala de tranzacţionare pentru utilizatorii de sistem din 
Moldova, care va fi de 0,010 lei moldoveneşti pentru fiecare 
MWh vândut în perioada 20222024.

În argumentarea cererii sale, Moldovatransgaz a raportat că 
a întreprins o serie de acţiuni în vederea identificării sălii de 
tranzacţionare, atât în Moldova, cât şi în străinătate. A fost 
examinată Bursa ucraineană de energie, iar preţurile aproba
te de Comitetul Bursei ucrainene pentru tranzacţionarea ga
zelor naturale au fost de 0,3 EUR/IOO m³ (echivalentul a 0,58 
MPL/MWh). Având în vedere criza din regiune, o potenţială 
cooperare cu această bursă nu a putut fi luată în considerare 
de Moldovatransgaz la această etapă.

De asemenea, a fost analizată şi Bursa Universală de Măr
furi a Moldovei, care, potrivit Moldovatransgaz, are o activitate 
redusă şi pe această bursă nu se efectuează tranzacţii ener
getice. Având în vedere stadiul de dezvoltare a pieţei gaze
lor naturale şi solicitarea operatorului de echilibrare de a lua 
măsuri provizorii până la implementarea Codului reţelelor de 
gaze naturale, Consiliul de Administraţie al ANRE intenţionea
ză să aprobe platforma de tranzacţionare a gazelor naturale 
operată de BRM East Energy pentru o perioadă de 3 ani, cu 
posibilitatea de prelungire a termenului.
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România este gata să construiască 
pe teritoriul său un depozit de gaze 
pentru Republica Moldova
românia este dispusă să participe la securitatea 
energetică a republicii moldova prin construirea 
unui depozit de gaze pe teritoriul româniei.

Ministrul român de Externe, Bogdan Aurescu, a făcut aceas
tă declaraţie înaintea reuniunii Consiliului Afaceri Externe de 
la Bruxelles, precizând că va discuta aceste aspecte cu mi
nistrul moldovean al Afacerilor Externe şi Integrării Europene, 
Nicu Popescu. “Este necesar să ajutăm Republica Moldova şi 
în ceea ce priveşte securitatea energetică şi lucrăm împreună 
cu ei pentru a identifica surse alternative de energie. Avem 
disponibilitatea de a găzdui, în depozitele noastre, gaz din 
Republica Moldova, şi de a construi, pe termen mediu, un 
depozit de gaz al Republicii Moldova pe teritoriul României”, 
a declarat Bogdan Aurescu.

Anterior, preşedintele României, klaus Iohannis, a declarat, 
întro conferinţă de presă la Chişinău, după întâlnirea cu pre
şedinta Republicii Moldova, Maia Sandu, că România va pune 
la dispoziţia Republicii Moldova capacităţile sale de stocare a 
gazelor, astfel încât aceasta să aibă o rezervă de gaze pentru 
iarna viitoare. El a mai spus că există toate posibilităţile de 
a realiza proiectele de interconectare energetică cu Moldova 
întrun ritm mai rapid decât cel planificat, pentru a ajuta Mol
dova atât în ceea ce priveşte aprovizionarea cu energie, cât 
şi cu gaze naturale.

InfoMarket

№11 (935), 23 martie 2022



4
Moldova pledează pentru 
majorarea asistenţei financiare 
nerambursabile din partea 
partenerilor europeni
moldova pledează pentru creşterea asistenţei 
financiare nerambursabile din partea partenerilor 
europeni şi o cooperare mai strânsă pentru 
asigurarea rezilienţei economice şi energetice.

Declaraţia a fost făcută de vicepremierul şi ministrul Afacerilor 
Externe şi Integrării Europene, Nicu Popescu, în cadrul reuni
unii Consiliului Afaceri Externe de la Bruxelles, unde a discutat 
cu miniştrii de externe ai UE despre perspectiva europeană a 
Republicii Moldova, situaţia de securitate regională în contextul 
războiului din Ucraina, inclusiv gestionarea crizei umanitare şi 
de refugiaţi.

În cadrul întrunirii, părţile sau referit şi la identificarea mo
dalităţilor prin care UE poate acorda Moldovei un sprijin supli
mentar şi imediat pentru gestionarea fluxului de refugiaţi prin 
relocarea acestora în statele europene, precum şi acordarea 
de asistenţă financiară în vederea asigurării condiţiilor demne 
celor care au rămas la noi în ţară.

Şeful diplomaţiei moldoveneşti a mai spus că UE are nevoie 
de o cooperare mai strânsă cu Moldova pentru asigurarea re
zilienţei economice şi energetice, având în vedere efortul auto
rităţilor de a atenua impactul economic ca urmare a războiului 
din vecinătatea noastră, care a afectat direct circuitul comercial 
al ţării noastre.

Ministrul Nicu Popescu a spus că ţara noastră îşi doreşte 
o cooperare mai aprofundată cu UE pentru a asigura stabi
litatea socioeconomică, a redresa economia naţională şi a 
moderniza comunităţile locale după standardele europene. 
Oficialul a subliniat în cadrul consiliului necesitatea majorării 
asistenţei financiare nerambursabile din partea partenerilor 
europeni.

“Depunerea cererii de aderare la UE este o expresie a ataşa
mentului faţă de valorile europene. Ţara noastră este un stat 
european, cu o istorie europeană, vorbim o limbă şi purtăm o 
identitate europeană. Avem un mandat ferm să aducem ţara 
noastră în UE. Sprijinul statelor membre pentru perspectiva 
noastră europeană va reprezenta un puternic mesaj de susţi
nere pentru parcursul nostru ireversibil european, o integrare 
întrun spaţiu de Libertate, Stabilitate şi Pace”, a conchis Nicu 
Popescu.

România susţine aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană şi crearea “Platformei 
de sprijin pentru Moldova”
declaraţia a fost făcută de ministrul român de 
externe, bogdan aurescu, înaintea reuniunii 
consiliului afaceri externe de la bruxelles, 
menţionând că românia susţine aderarea republicii 
moldova la comunitatea europeană, alături de 
ucraina şi georgia.

Aurescu a spus că conducerea Moldovei este angajată în 
procesele de reforme, în desfăşurarea unor reforme democra
tice şi în parcursul european. De asemenea, România sprijină 
organizarea, pe 5 aprilie, la Berlin, împreună cu Germania şi 
Franţa, a unei Conferinţe de sprijin pentru Republica Moldova, 
cu scopul creării unei Platforme de Sprijin („Moldova Support 
Platform”) şi de a încuraja acordarea de mai mult ajutor acestei 
ţări, a mai precizat Aurescu.

În Parlament a fost înregistrat 
un proiect de lege care prevede 
reducerea cu 50% a preţului  
la accize pentru produsele  
petroliere de bază
documentul, care a fost elaborat de deputaţii 
din blocul comuniştilor şi socialiştilor, prevede 
reducerea preţului la accize pentru produsele 
petroliere de bază cu 50% şi instituirea scutirii de 
tva cu drept de deducere la benzină şi motorină. 
totodată, se propune reducerea cotei tva aplicată la 
gazele naturale de la 8 la 4 procente.

Petru Burduja, vecepreşedintele Comisiei parlamentare 
economie, buget şi finanţe, a declarat că aceste măsuri sunt 
aşteptate de către întreaga populaţie a ţării, inclusiv agenţii 
economici cu care a fost consultat proiectul de lege. Impactul 
legii va fi imediat şi va fi resimţit de o bună parte din cetăţeni, 
care vor procura benzina şi motorina la un preţ cu până la 8 lei 
per litru mai puţin.

Astfel, acest set de măsuri va contribui atât la susţinerea di
rectă a populaţiei prin diminuarea cheltuielilor suportate de po
sesorii de autovehicule, cât şi va stimula în mod pozitiv econo
mia autohtonă. Este şi o măsură de susţinere a transportatorilor 

naţionali, pentru a nu scumpi călătoriile interurbane. De aseme
nea, este o gură de aer pentru sectorul agricol, dar şi pentru alţi 
producători autohtoni, care, urmare a micşorării preţurilor, vor 
avea posibilitatea să ofere pe piaţă un produs competitiv din 
punct de vedere a formării costurilor. “Acesta este un proiect de 
lege pentru a susţine economia ţării şi bunăstarea cetăţenilor 
noştri”, a declarat Petru Burduja.

De la începutul acestui an, un litru de benzină sa scumpit cu 
aproape 6 lei, iar un litru de motorină costă cu 9 lei mai mult.

“Situaţia gravă neordinară în care se află Republica Moldo
va necesită primirea unor decizii de urgenţă, tot cu caracter 
neordinar, din partea autorităţilor centrale, pentru a ajuta ce
tăţenii noştri şi a salva economia, în mod special, agricultura 
moldovenească. Atestăm scumpiri fără precedent ale combus
tibilului, care lovesc grav buzunarele cetăţenilor, dar şi pun 
în pericol lucrările de primăvară ale agricultorilor. Scumpirea 
carburanţilor provoacă creşteri în lanţ a preţurilor şi la alte 
produse, inclusiv pâine, lactate, crupe etc., diminuând astfel 
puterea de cumpărare, respectiv, calitatea vieţii populaţiei sca
de dramatic. Comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut, 
preţul la motorină aproape că sa dublat. În condiţiile în care 
multe costuri suportate de fermieri la inputuri au crescut de 
câteva ori, un preţ foarte înalt la carburanţi şi ulei tehnic ar 
putea să descurajeze agricultorii să mai prelucreze terenurile 
sau costul producţiei din roada nouă să fie unul foarte înalt”, a 
mai spus Petru Burduja.

Războiul din Ucraina a blocat 
exporturile moldoveneşti în multe 
ţări: exportatorii caută pieţe 
alternative pentru produsele lor
această problemă a fost discutată în cadrul unei 
întâlniri organizate de agenţia de Investiţii în cadrul 
programului export morning. În cadrul reuniunii au 
fost discutate cele mai presante probleme cu care 
se confruntă exportatorii moldoveni în contextul 
crizei regionale cauzate de războiul din ucraina.

Potrivit agenţiei, criza economică indusă de pandemie sa 
adâncit din cauza crizei energetice, a inflaţiei globale ridicate şi 
a războiului din ţara vecină. Deşi exporturile totale către Rusia, 
Ucraina şi Belarus sunt mult mai mici astăzi decât erau acum 
5 ani, aceste ţări reprezintă încă 15% din exporturile Moldovei. 
În consecinţă, o serie de industrii şi producători individuali sau 
confruntat cu dificultăţi în reorientarea exporturilor lor.

În acelaşi timp, războiul din Ucraina a blocat practic expor
turile moldoveneşti spre alte destinaţii – Ţările Baltice, Uzbe
kistan, kazahstan, Mongolia etc., deoarece mărfurile tranzitau 
Ucraina. Exportatorii au identificat rute alternative, dar aces
tea implică costuri duble de transport. În plus, având în vedere 
că absolut toate produsele sunt exportate prin aceleaşi puncte 
de trecere a frontierei, timpul de livrare este destul de lung.

Sectorul fructelor proaspete a avut cel mai mult de suferit 
în această situaţie, principalele pieţe de export fiind Rusia şi 
Ucraina, care reprezintă 95% din exporturile de mere proas
pete. În prezent, 120 de mii de tone de fructe proaspete rămân 
în stoc, precum şi cantităţi mai mici de struguri de masă şi alte 
fructe, pentru care trebuie găsite pieţe alternative.

Moldova exportă anual circa 240 de mii de tone de mere. Anul 
trecut, 40 de mii de tone de mere care au mers la suc nu au fost 
procesate, iar anul acesta stocul de mere în depozite ar putea 
fi mai semnificativ din cauza lipsei de acces pe piaţa rusă şi 
CSI. În prezent, se discută ca soluţie opţiunile de cooperare cu 
parteneri din România, care sunt dispuşi să importe o anumită 
cantitate de mere. Pe termen lung, soluţia este de a cultiva so
iuri care sunt solicitate pe piaţa UE.

Ca urmare a reuniunii şi a discuţiilor cu principalele companii 
exportatoare, sa decis identificarea unor măsuri de atenuare a 
impactului crizei regionale asupra mediului de afaceri.

În perioada 21-27 martie,  
în Republica Moldova are loc 
Săptămâna Internaţională  
a Educaţiei Financiare
În cadrul deschiderii săptămânii educaţiei 
Financiare (global money Week), guvernatorul 
băncii naţionale a moldovei, octavian armaşu, a 
evidenţiat importanţa acestui eveniment pentru ţara 
noastră, subliniind că tot mai mulţi oameni doresc 
să cunoască ce înseamnă conceptele financiare, 
iar în condiţiile schimbărilor la nivel local şi 
internaţional, regulatorul trebuie să se adapteze la 
actualele evenimente şi tendinţe pentru a asigura 
stabilitatea financiară a ţării. 

Pentru a face toate aceste procese uşor de înţeles de către 
cetăţeni, Banca Naţională şi alte structuri guvernamentale, pre
cum şi instituţii de învăţământ şi organizaţii neguvernamentale, 
se alătură în fiecare an Săptămânii Internaţionale a Educaţiei 
Financiare.

În 2022, Global Money Week se desfăşoară sub sloganul 
“Construieşteţi viitorul, dă sens banilor” şi implică 176 de ţări 
din întreaga lume, inclusiv Republica Moldova.

Primul eveniment, organizat de Banca Naţională a Moldovei 
în parteneriat cu Centrul Analitic Independent ExpertGrup, a 
fost un seminar online pentru tineri, în cadrul căruia specialiştii 
au prezentat sistemul financiar din Moldova, serviciile de plată 
şi sistemele de plată electronică, drepturile consumatorilor în 
acest domeniu etc.

Un alt atelier de instruire va fi organizat pentru studenţii de 
la facultatea de jurnalism şi ştiinţele comunicării a Universităţii 
de Stat din Moldova, în colaborare cu Clubul Presei Econo
mice.

De asemenea, în cadrul deschiderii Săptămânii Educaţiei Fi
nanciare, Banca Naţională şi Ministerul Finanţelor au semnat 
un Acord de parteneriat în vederea conjugării eforturilor pentru 
îmbunătăţirea educaţiei financiare a cetăţenilor, oferindule in
formaţiile necesare pentru a se familiariza cu mediul financiar şi 
a interacţiona cu acesta.

Ministrul Finanţelor, Dumitru Budeanschi, a menţionat că edu
caţia financiară este un atribut obligatoriu al societăţii moder
ne, care permite economisirea rezultatelor muncii şi evitarea 
greşelilor, dezvoltarea abilităţilor antreprenoriale ale tinerilor, 
permiţând asigurarea stabilităţii financiare.

“Face parte din viaţa noastră şi din deciziile pe care le luăm în 
fiecare zi. Ministerul Finanţelor va sprijini promovarea educaţiei 
financiare şi va oferi produse de informare relevante şi uşor 
de înţeles şi va sprijini toţi participanţii în promovarea educaţiei 
financiare”, a subliniat el.

La rândul său, Octavian Armaşu a menţionat că o astfel de 
colaborare este un motiv în plus pentru a fi mai aproape de 
cetăţeni, pentru ai ajuta să înţeleagă mai bine conceptele fi
nanciarbancare, schimbările de pe piaţa serviciilor financiare 
şi avantajele anumitor produse financiare.

De remarcat că Global Money Week – 2022 este la cea dea 
zecea aniversare. Scopul său este de ai informa pe tineri cu 
privire la modul în care să gestioneze banii cu înţelepciune. În 
cadrul trainingurilor, excursiilor la bănci şi întâlnirilor cu oamenii 
de afaceri, elevii şi studenţii învaţă despre securitatea financia
ră, cum să câştige şi să economisească, înţeleg cum funcţio
nează sistemul financiar.

Serviciul Vamal a raportat încasări 
de circa 600.000 de lei
săptămâna trecută, serviciul vamal a raportat 
încasări de circa 600.000 de lei, mai mult cu 7,8% 
faţă de sarcina bugetară stabilită pentru acest 
interval.

Potrivit serviciului de presă al SV, în perioada 1420 mar
tie, au fost perfectate 9966 de declaraţii vamale, iar fluxul 
mijloacelor de transport a constituit 52 889 de traversări. 
Cele mai tranzitate posturi vamale fiind Leuşeni şi Sculeni, 
cu 13 460 şi, respectiv, 12 039 de traversări a mijloacelor 
de transport.

În perioada de raport au fost constatate 93 de încălcări ale 
legislaţiei vamale şi aplicate amenzi în sumă de peste 342 mii 
de lei. Cele mai frecvente încălcări se referă la depăşirea ter
menului de aflare pe teritoriul Republicii Moldova a mijloacelor 
de transport cu numere străine, declarate prin acţiune.

De asemenea, în perioada 1 ianuarie – 20 martie 2022, Ser
viciul Vamal a colectat la bugetul de stat 5,9 miliarde lei, fiind 
atestată o creştere de 23,4% faţă de încasările din intervalul 
corespunzător al anului 2021. De către persoane fizice au fost 
introduse bunuri a căror valoare în vamă depăşeşte limita neim
pozabilă, fiind încasate plăţi în valoare de peste 10,8 milioane 
lei, ceea ce reprezintă 1,8% din totalul sumei încasate pentru 
perioada respectivă.

În februarie 2022, preţurile 
producţiei industriale în Moldova 
au crescut cu 1,2% faţă de luna 
precedentă
totodată, acestea au crescut cu 19,3%, faţă de 
februarie 2021 şi s-au majorat cu 4,9%, comparativ 
cu decembrie 2021. datele au fost prezenatate de 
serviciul naţional de statistică, menţionând că, 
preţurile de producţie în industria extractivă au 
crescut cu 1,1% în februarie 2022, faţă de ianuarie 
anul curent.

În acelaşi timp, acestea au crescut cu 13,2% faţă de februarie 
2021 şi cu 4,7% faţă de decembrie 2021.

În industria prelucrătoare, preţurile de producţie au crescut 
în februarie 2022 cu 1,3%, comparativ cu luna precedentă. În 
comparaţie cu februarie 2021, acestea au crescut cu 13%, iar 
în comparaţie cu decembrie 2021 au crescut cu 2,8%.

În sectorul energetic, preţurile de producţie au crescut în fe
bruarie 2022 cu 0,1% faţă de luna precedentă. În acelaşi timp, 
acestea au crescut de 2,1 ori faţă de februarie 2021 şi cu 26,9% 
faţă de decembrie 2021.

InfoMarket
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În atenţia acţionarilor 
“culinăria m.c. decebal” s.a.

(îN PRoCeS de liChidaRe)
Conform deciziei lichidatorului Societăţii din 
21.03.2022 se anunţă despre convocarea 

Adunării generale extraordinare a acţionarilor 
“Culinăria M.C. DECEBAL” S.A. (în proces de 

lichidare) cu prezenţa acţionarilor, care va 
avea loc la data de 07 aprilie 2022 ora 11-00 
pe adresa: mun. Chişinău, str. Zelinski, 7 bir. 
500. Înregistrarea participanţilor la adunare 

va avea loc de la ora 10-30 pînă la ora 10-50.

oRdiNea de zi a aduNăRii:
Aprobarea tranzacţiilor Societăţii.1. 

iNFoRmaţie SuPlimeNtaRă:
Lista acţionarilor care au dreptul să participe la 

adunarea generală va fi întocmită conform situaţiei 
din 21.03.2022.

Acţionarii pot lua cunoştinţă cu materialele ordinii de 
zi începînd cu data de 28.03.2022, în zilele lucrătoare 
între orele 10:00 – 12:00, pe adresa: mun. Chişinău, 
str. Zelinski, 7 bir. 500.

Pentru participare la Adunare, acţionarii vor avea 
asupra sa buletinul de identitate, iar reprezentanţii 
acţionarilor – şi documentul care atestă împuterni
cirile lor.

s.a. “modern-servIce”
anunta desfasurarea Adunarii Generale Anuala 
a Actionarilor, care va avea loc pe data 20 apri-

lie 2022 in sediul SA pe adresa: or. Causeni, 
bd. M. Eminescu 17, etajul 4. la ora 10.00.

oRdiNea de zi:
1.  Darea de seama a Consiliului SA pe anul 2021.
2.  Darea de seama financiara anuala a SA pe anul 

2021.
3.  Darea de seama a comisiei de cenzori.

Lista actionarilor cu dreptul de participare la aduna
rea generala anuala va fi intocmita la 18 martie 2022.

Inregistrarea participantilor la adunarea genera
la se va efectua inte orele 9.00 si 9.50 la data de 
20.04.2022.

Actionarii pot sa se familiarizeze cu ordinea de zi 
a adunarii generale si cu materialele la sediul intre
prinderii intre orele 9.00 – 12.00, incepind cu data de 
08.04.2022

Consiliului S.a. “modern-Service”

«vInărIa căuŞenenIlor» s.a.
informează despre convocarea adunării 

generale ordinare anuale a acţionarilor în baza 
deciziei consiliului Societăţii din 18.03.2022. 

Adunarea va avea loc cu prezenţa acţionarilor 
la data de 22.04.2022 ora 12:00 în sala de 
şedinţe a Societăţii pe adresa: or. Căuşeni, 
str. Alba Iulia, 59. Înregistrarea participan-
ţilor – de la ora 11:00 pînă la ora 12:00.

oRdiNea de zi:
1.  Aprobarea dării de seamă a organului executiv 

al Societăţii privind rezultatele activităţii econo
micofinanciare a Societăţii pe anul 2021.

2.  Examinarea dării de seamă financiare anuale a 
Societăţii.

3.  Aprobarea dării de seamă anuale a consiliului 
Societăţii.

4.  Aprobarea dării de seamă anuale a comisiei de 
cenzori.

5.  Repartizarea profitului net (acoperirea pierderi
lor) pentru anul 2021 şi aprobarea normativelor 
de repartizare a profitului net pentru anul 2022.

6.  Privind încheierea tranzacţiei de vînzarecumpă
rare a bunului imobil.

7.  Acordarea împuternicirilor.

Lista acţionarilor care au dreptul să participe la 
adunarea generală va fi întocmită conform situaţiei 
la 18.03.2022.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării 
generale acţionarii se pot familiariza începînd cu 
12.04.2022 în zilele lucrătoare, între orele 9:00 – 
12:00 pe adresa: or. Căuşeni, str. Alba Iulia, 59.

Pentru înregistrare acţionarii vor prezenta buletinul 
de identitate, iar reprezentanţii – şi procura autentifi
cată în conformitate cu legislaţia în vigoare.N
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În atenţia acţionarilor 
s.a. “artima”

organul executiv al S.a. “artima” în 
temeiul prevederilor statutului şi 

legii privind societăţile pe acţiuni 
anunţă acţionarii societăţii despre 

ofertele de vânzare a acţiunilor 
societăţii, conform cererilor înaintate 
de acţionarii săi după cum urmează:

Cererea de vînzare a _100_ acţiuni ordi1. 
nare nominative la preţul de_1000_lei 
pentru una actiune
Cererea de vînzare a _941_ acţiuni ordi2. 
nare nominative la preţul de_1000_ lei 
pentru una acţiune.
Cererea de vînzare a _255_ acţiuni ordi3. 
nare nominative la preţul de _2000_ lei 
pentru una acţiune.
Cererea de vînzare a _424_ acţiuni ordi4. 
nare nominative la preţul de_1000_lei 
pentru una actiune
Cererea de vînzare a _108_ acţiuni ordi5. 
nare nominative la preţul de_1000_ lei 
pentru una acţiune.
Cererea de vînzare a _2923_ acţiuni or6. 
dinare nominative la preţul de _1000_ lei 
pentru una acţiune.
Cererea de vînzare a _438_ acţiuni ordi7. 
nare nominative la preţul de_1000_lei 
pentru una actiune
Cererea de vînzare a _500_ acţiuni ordi8. 
nare nominative la preţul de_1000_ lei 
pentru una acţiune.

Acţionarii societăţii sunt în drept să înainteze 
oraganului executiv cererea de cumpărare a 
acţiunilor propuse spre vînzare în teremen de 
o lună din data publicării prezentului anunţ. În 
cererea de cumpărare se va indica cantitatea 
acţiunilor ce se solicită şi la ce preţ (conform 
preţului propus în cererile de vînzare) precum 
şi cota deţinută de cumpărător în capitalul so
cial al societăţii.

În cazul în care cantitatea acţiunilor conform 
cererilor de cumpărare va depăşi cantitatea 
acţiunilor, conform cererilor de vînzare, sati
sfacerea cererilor de cumpărare va avea loc 
după principiul proporţionalităţii, reieşind din 
cota acţiunilor deţinute de cumpărător în capi
talul social al SA “Artima”.

În cazul în care cantitatea acţiunilor conform 
cererilor de cumpărare va fi mai mică decît 
cantitatea acţiunilor propuse spre vînzare, ce
rerile de cumpărare se satisfac pe deplin, iar 
acţionarii la care au rămas acţiuni nevîndute, 
sunt în drept să propună procurarea lor altor 
persoane terţe la acelaşi preţ sau să înainteze 
o altă cerere acţionarilor societăţii cu modifica
rea preţului de vînzare.

Cererile de cumpărare se vor înainta organu
lui executiv al S.A. “Artima” la adresa: or. Chi
şinău, str. Milano 1 C of. 4; în zilele de marţi 

– vineri de la ora 10.00 – 16.00 pauza de masă 
12.. 00 – 13 00.

Tranzacţiile de vinzare cumparare cu acţiu
nile înaintate conform cererilor acţionarilor se 
vor efectua după expirarea termenului de o 
lună din data publicării prezentului anunţ.

s.a. „energocom”,
entitate de interes public, anunţă 
concurs pentru selectarea entită-
ţii de audit în vederea executării 
auditului financiar al societăţii 

pentru anul 2022, conform iFRS.
Evaluarea ofertelor este bazată pe criteriul 

respectării cerinţelor caietului de sarcini, care 
poate fi accesat pe http://www.energocom.md/
aboutus/anunturi.

Ofertele de participare şi entitatea de au
dit trebuie să se conformeze HG nr. 875 din 
22.12.2015 şi Legii nr. 271 din 15.12.2017 pri
vind auditul situaţiilor financiare.

Ofertele în plic sigilat vor fi depuse la sediul 
S.A. „ENERGOCOM”: mun. Chişinău, str. V. 
Alecsandri, 78.

Termenul limită de depunere a ofertelor – 26 
aprilie 2022, ora 14.00.

Contacte: tel. (022)214-133, 
e-mail: office@energocom.md.

stimaţi acţionari ai sa „agat”
Conform deciziei Consiliului Societăţii 
din 17.03.2022, Adunarea Generală 
Anuală a acţionarilor va avea loc în 
data de 22 aprilie 2022 orele 11:00 

la adresa: mun. Chişinău, str. Tighina 
49/3, sala New York. Înregistrarea 

acţionarilor la adunare va avea loc de la 
orele 10:00 pînă la 10:55. Forma ţinerii 

adunării – cu prezenţa acţionarilor.

oRdiNea de zi:
Examinarea dării de seamă financiară a 1. 
SA „AGAT” pentru 2021 şi aprobarea prin
cipalelor direcţii de activitate a societăţii 
pentru 2022.
Examinarea şi aprobarea dării de seamă 2. 
anuale a Consiliului Societăţii al SA „AGAT” 
pentru anul 2021.
Examinarea şi aprobarea raportului Comi3. 
siei de cenzori.
Repartizarea profitului net obţinut în 2021 4. 
şi aprobarea normativelor repartizării pro
fitului net pentru anul 2022.
Alegerea membrilor Consiliului Societăţii 5. 
SA “AGAT”.
Stabilirea cuantumului remunerării mem6. 
brilor Consiliului Societăţii SA “AGAT”.
Confirmarea organizaţiei de audit şi stabi7. 
lirea cuantumului retribuţiei ei.
Confirmarea procesului verbal al Adunării 8. 
Generale a Acţionarilor a SA „AGAT”.

Acţionarii pot face cunoştinţă cu materialele 
de pe ordinea de zi a adunării la sediul SA 

„AGAT” începînd cu data de 13 aprilie 2022, 
orele 10:00 – 16:00, în zilele de lucru.

Pentru a participa la adunare acţionarii tre
buie să prezinte actul de identitate, iar repre
zentanţii lor – procura perfectată legal.

Lista acţionarilor cu drept de participare la 
adunare a fost întocmită de registratorul soci
etăţii la data de 21 martie 2022.

informaţii la telefonul: 022-48-97-56.

consiliul s.a. „bta-36”
anunţă convocarea adunării generale 

anuale a acţionarilor S.A. „BTA-36”, care 
va avea loc la 28 aprilie 2022, pe adresa: 
oraşul Căuşeni, str. Alba Iulua, 46, sala 
de festivităţi et. 2. Modul desfăşurării 

adunării – cu prezenţa acţionarilor. Înre-
gistrarea acţionarilor – între orele 08:00 
– 08:30. Începutul adunării – ora 8:45.

oRdiNea de zi:
1.  Darea de seamă anuală despre activitatea 

economicofinanciară a S.A. „BTA36” pe 
anul 2021.

2.  Darea de seamă a Comisiei de cenzori.
3.  Darea de seamă a Comisiei pentru întoar

cerea acţiunilor „BTA36” S.A. înregistrate 
pe Andrieş Nicolai.

4.  Acoperirea pierdirilor nete obţinute în anul 
2021 şi aprobarea normativelor prognoza
te (în%) de repartizare a beneficiului anu
lui 2022.

5.  Alegerea Comisiei de cenzori.
6.  Alegerea organului executiv (directorului) 

„BTA36” S.A.
7.  Autentificarea procesuluiverbal al adună

rii generale anuale a acţionarilor.

Lista acţionarilor, care au dreptul să partici
pe la adunarea generală a fost întocmită de 
Registratorul Independent „Grupa Financiară” 
S.A. la data de 18.03.2022.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi 
acţionarii pot lua cunoştinţă începînd cu 18 
aprilie 2022 in contabilitatea S.A. “BTA36” pe 
adresa: oraşul Căuşeni, str. Alba Iulia 46, zil
nic de la ora 08.00 pînă la 14.00.

Pentru înregistrare e necesar să aveţi docu
mentul ce certifică identitatea Dvs. În caz că 
nu aveţi posibilitate personal să participaţi la 
adunare puteţi delega reprezentantul Dvs. cu 
procură autentificată de organizaţia de la locul 
de muncă, de studii sau de trai al acţionarilor, 
iar pentru pensionari, de organul de asistenţă 
socială de la locul de trai.

Relaţii la tel. (243)2 55 05

În atenţIa acţIonarIlor 
Î.m. c.a. „graWe carat 

asigurări” s.a.
aViz de convocare a adunării Gene-
rale ordinare anuale a acţionarilor 

î.m.C.a. „Grawe Carat asigurări” S.a.

Stimaţi aCţioNaRi,
Vă informăm că, în corespundere cu 
hotărârea Consiliului Societăţii din 18 
martie 2022, pentru data de 29 aprilie 

2022 este convocată Adunarea Ge-
nerală Ordinară Anuală a Acţionarilor 
Î.M.C.A. „Grawe Carat Asigurări” S.A. 
Forma de ţinere a Adunării – prin co-

respondenţă. Adunarea Generală Ordi-
nară Anuală a Acţionarilor se va ţine la 
data de 29 aprilie 2022 pe adresa str. 
Alexandru cel Bun, 51, mun. Chişinău. 

Înregistrarea participanţilor: 09.40 
– 09.55. Începutul adunării: 10.00.

oRdiNea de zi a aduNăRii GeNeRale 
oRdiNaRe aNuale a aCţioNaRiloR:

Raportul anual al Consiliului Societăţii 1. 
privind activitatea Î.M.C.A. „Grawe Carat 
Asigurări” S.A. în anul 2021.
Repartizarea profitului net obţinut de Soci2. 
etate în anul 2021.
Achitarea dividendelor către acţionarii So3. 
cietăţii.
Aprobarea normativelor de repartizare a 4. 
profitului net pentru anul 2022.
Raportul Comisiei de cenzori asupra si5. 
tuaţiei financiare a Î.M.C.A. „Grawe Carat 
Asigurări” S.A. în anul 2021.
Raportul de activitate al Comitetului de 6. 
Audit în anul 2021.
Aprobarea modificărilor la Statutul Socie7. 
tăţii.
Aprobarea Codului de Guvernanţă Corpo8. 
rativă în redacţie nouă.
Alegerea membrilor Comitetului de Audit.9. 
Confirmarea entităţii de audit si cuantumu10. 
lui retribuţiei pentru efectuarea auditului 
situaţiilor financiare anuale a societăţii 
pentru anul 2022.
Confirmarea entităţii de audit si cuantumu11. 
lui retribuţiei pentru efectuarea auditului 
în scop de supraveghere în domeniul de 
prevenire şi combatere a spălării banilor 
şi finanţării terorismului, precum şi analiza 
efectuării tranzacţiilor, pentru anul 2022.

Lista acţionarilor care au dreptul să partici
pe la Adunarea Generală Ordinară Anuală a 
Acţionarilor prin corespondenţă, va fi întoc
mită la situaţia din 18 martie 2022, cu modifi
cările operate după data întocmirii listei, dar 
nu mai târziu decât cu 3 zile până la data 
ţinerii Adunării Generale Ordinare Anuale a 
Acţionarilor.

Acţionarii pot lua cunoştinţă cu materialele şi 
documentele conform ordinii de zi a Adunării 
Generale Ordinare Anuale a Acţionarilor la 
sediul Societăţii din str. Alexandru cel Bun, 51, 
mun. Chişinău, începând cu data de 18 aprilie 
2022 de la orele 09.0017.30 (în zilele lucră
toare), precum şi pe siteul Societăţii https://
www.grawe.md.

Buletinul de vot completat urmează a fi re
stituit până la data de 29 aprilie 2022, ore
le 09.00, la oficiul central Î.M.C.A. „Grawe 
Carat Asigurări” S.A., situat pe adresa: 
mun. Chişinău, str. Alexandru cel Bun, 51. 
Informaţia privind modul de completare a 
buletinului de vot este cuprinsă în textul 
buletinului.

Rezultatul votului la Adunarea Generală 
Ordinară Anuală a Acţionarilor prin corespon
denţă va fi adus la cunoştinţa acţionarilor prin 
publicarea avizului corespunzător în Ziarul 

„Capital Market” şi pe siteul Societăţii https://
www.grawe.md, în termenul stabilit de legisla
ţia în vigoare.

informaţii la tel. (022)22 30 13

În atenţia acţionarilor
 “otp bank” s.a.!

OTP Bank S.A. anunţă, în conformitate 
cu Hotărârea Consiliului Băncii din 

22 martie 2022, convocarea Adunării 
Generale Anuale a Acţionarilor, care va 
avea loc prin corespondenţă la data de 

28 aprilie 2022, ora 16:00 pe adresa 
mun. Chişinău, bd. Ştefan cel Mare şi 

Sfânt 81/A, oficiul central al Băncii.

oRdiNea de zi:
Raportul Consiliului Băncii cu privire la re1. 
zultatele activităţii sale în anul 2021.
Raportul Organului Executiv cu privire la 2. 
rezultatele activităţii Băncii în anul 2021 
(inclusiv situaţiile financiare).
Alegerea componenţei nominale a Consi3. 
liului Băncii.
Aprobarea companiei de audit extern şi 4. 
stabilirea cuantumului de remunerare pen
tru serviciile sale pentru anul 2022.
Distribuirea profitului Băncii pentru 2021.5. 
Regulamentul Consiliului Băncii în redac6. 
ţie nouă.
Regulamentul privind Remunerarea mem7. 
brilor Consiliului Băncii în redacţie nouă.

Lista acţionarilor care au dreptul să participe 
la Adunarea Generală Anuală a Acţionarilor va 
fi întocmită conform situaţiei la data de 25 mar
tie 2022. Modificările la lista acţionarilor băncii 
cu drept de participare la Adunarea Generală 
Anuală a Acţionarilor pot fi introduse până la 
data de 25 aprilie 2022.

Acţionarii se pot familiariza cu materialele 
pentru ordinea de zi a Adunării Generale a Ac
ţionarilor începând cu 18 aprilie 2022 în incinta 
oficiului central al Băncii: mun. Chişinău, bd. 
Ştefan cel Mare 81 A, oficiul 319, în intervalul 
9:00 – 13:00 şi 15:00 – 16:30.

Participarea la Adunarea Generală Anuală 
a Acţionarilor se va exprima prin completarea, 
semnarea (cu autentificarea in modul stabilit a 
semnăturii acţionarului/reprezentantului aces
tuia) şi expedierea în adresa Băncii a Buletinu
lui de Vot, prin una din următoarele metode:
1. se va semna de către acţionarul Băncii per

sonal, la oficiul central, în prezenţa mem
brilor comisiei de numărare a voturilor;

2. se va trimite prin poştă semnat, autentifi
cat de către notar sau de către adminis
traţia organizaţiei de la locul de muncă, de 
studii sau de trai al acţionarului, iar pentru 
pensionari – de către organul de asistenţă 
socială de la locul de trai.

3. se va transmite semnat (semnătura au
tentificata) prin email: gov@otpbank.md, 
prin încărcarea acestuia şi a următoarelor 
documente:
Actul de Identitate – pentru persoană fizica,• 
Extrasul din Registrul de Stat al persoane• 
lor juridice cu indicarea numelui adminis
tratorului – pentru persoană juridică,
Procura perfectată şi eliberată în modul • 
stabilit de legislaţia în vigoare, în cazul în 
care buletinul de vot a fost semnat de că
tre o persoană împuternicită prin procură 
(atât pentru persoană fizică cât şi pentru 
persoană juridică).

În cazul persoanelor juridice Buletinul de Vot 
este semnat de către administrator sau alte 
persoane împuternicite, anexând după caz:
a) Extrasul din Registrul de Stat al persoanei 

juridice, unde să fie indicat numele admi
nistratorului;

b) Procura emisă conform legislaţiei, în cazul 
în care Buletinul de Vot a fost semnat de 
către o persoană împuternicită prin procură.

Termenul limită de prezentare a buletinului 
de vot este data de 28 aprilie 2022, ora 16:00.

Rezultatele voturilor prin corespondenţă vor 
fi aduse la cunoştinţa acţionarilor prin publica
rea în termen de până la 11 mai 2022 a unui 
comunicat în Monitorul Oficial al RM, ziarul 

“Capital Market” şi pe siteul Băncii.
informaţii suplimentare puteţi obţine 

la tel. 022 812 431; 0 22 812 339.
Comitetul executiv al Băncii
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“avIs-nord” sa
(idNo 1002602000254, sediul: 
or. Rîşcani, str. Şevcenco, 84)
aduce la cunoştinţă că adunarea 

generală extraordinară a acţionarilor 
din 03.03.2022 (cvorumul prezent la 
adunare: 230309 acţiuni ordinare cu 
drept de vot – 72% din numărul lor 

total) cu majoritatea de voturi 230309 
(100% din voturile reprezentate la 
adunare, 72% din numărul total al 

acţiunilor cu drept de vot), având ca 
motiv necesitatea executării prevederilor 

art. 38 alin. (2) al Legii №1134/ 1997, 

a aPRoBat hotăRâRea:
– a majora (mări) capitalul social al s.a. 

“avIs-nord” în următorul mod:
capitalul social actual în valoare 319.873 • 
lei se măreşte cu 150.000 lei şi se aprobă 
în valoarea lui nouă de 469.873 lei;
capitalul social va fi mărit prin plasarea în • 
cadrul emisiunii suplimentare a IIIa închise 
a acţiunilor ordinare nominative de prima 
clasă (ISIN MD14VNOR1008) la valoarea 
nominală 1 leu, cu termen de subscriere 
20 de zile calendaristice din data publicării 
avizului în “Monitorul Oficial al Republicii 
Moldova”; acţionarii actuali a societăţii dis
pun de dreptul de preemţiune la subscrie
rea acţiunilor ce se plasează, proportional 
cotei deţinute în capitalul social;
sursa de mărire a capitalului social – apor• 
turile subscriitorilor de acţiuni în formă 
de mijloace financiare în lei MDL, care 
urmează să fie achitate în contabilitatea 
societăţii sau pe contul bancar al socie
tăţii deschis la BC “Moldindconbank” S.A. 
(IBAN 98ML000000002251954286);
se aprobă informaţia privind valorile mobi• 
liare ale societăţii plasate în scopul majo
rării capitalului social (Anexa №1).

– După finalizarea termenului de subscriere 
la acţiunile plasate directorul societăţii va con
voca adunarea generală a acţionarilor pentru 
aprobarea rezultatelor plasării acţiunilor sub
scrise în cadrul emisiunii închise şi aprobării 
modificărilor şi completărilor aferente la statu
tul societăţii.

În atenţIa actIonarIlor, entităţii de interes public
ca “donarIs vIenna Insurance group” sa

şi persoanelor interesate
În conformitate cu cerinţele p. 9 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informaţiei de către 

emitenţii de valorii mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, Organul exe
cutiv al Companiei de Asigurări „Donaris Vienna Insurance Group” SA, IDNO 1002600020908, 
aduce la cunoştinţa, că Informaţia de ordin continuu privind evenimentele care influenţează emi
tentul prevăzuta de Secţiunea 5, p. 28, alin 5) din Regulament – convocarea Adunării Generale 
extraordinare a acţionarilor Companiei la data de 19.04.2022, in forma prescrisă în Anexa nr. 2 
din Regulament, este disponibila pe pagina web a Companiei http://www.donaris.md/ro/dezva-
luirea-informatiei/rapoarte/2022, precum si este plasata pe portalul emitenţilor – Mecanismul de 
Stocare a Informaţiilor (MSI) http://emitent-msi.market.md.

organul executiv Ca „donaris Vienna insurance Group” Sa

sa “drumurI-soroca”
anuntul despre desfasurarea con-
cursului de selectare a socieţatii 
de audit pentru auditarea situaţii-
lor financiare pentru anul 2022

Societatea de audit prezintă scrisoarea de 
înaintare a ofertei de participare la concurs 
pîna la data de 30.04.2022, ora 16.00, in 
plicuri sigilate, la adresa MD 3005, orasul 
Soroca, str. Feofania Budde 27 tel. de contact 
0230 29684, fax 023022540, email: drumuri
soroca@mail.ru în cazul îin care, scrisoarea 
ajunge dupa termenul indicat, aceasta este 
respinsa, fara a fi examinata.

Structura ofertei se va intocmi în corespun
dere cu prevederile Regulamentului cu privire 
la modul de selectare a societaţilor de audit si 
termenii de referintă pentru auditarea situaţiii
lor financiare anuale ale întreprinderilor de stat 
si societaţilor pe actiuni în care cota statului 
depaseste 50%, aprobat prin hotarirea Guver
nului nr. 875 din 22.12.2015

“Fertilitatea-sud” cahul s.a.
Consiliul Societatii pe Actiununi 

“Fertilitatea-Sud” Cahul anunţă con-
vocarea adunarii generale ordinare 
anuale a actionarilor, care va avea 
loc in 03 mai 2022, la ora 10-00 pe 
adresa: or. Cahul, str.M. Viteazul, 7.

oRdiNea de zi:
1.  Examinarea raportului anual financiar pen

tru anul 2021.
2.  Prezentarea raportului despre activitatea 

Comisiei de Cenzori pentru anul 2021.
3.  Alegerea Organului Executiv.

Lista actionarilor cu drept de vot este întoc
mita la data de 01 aprilie 2022.

Familiarizarea actionarilor cu materialele pen
tru ordinea de zi a adunarii generale se poate 
efectua incepând cu 18 aprilie 2022, de la ora 
1100 pana la ora 1400 la sediul Societatii.

Inregistrarea actionarilor pentru participarea 
la adunarea generala anuala se va efectua in 
baza buletinului de indentitate.

stimaţi acţionari sa “renet”!
Prin decizia Consiliului Societăşii din 
18.03.2022 s-a decis de a convoca 
Adunarea generală extraordinară a 
acţionarilor, cu prezenţa acţionarilor, 

pentru data de 22.04.2022 pe adresa: 
mun. Chişinău str. A. Puşkin, 50.

Cu uRmătoaRea oRdiNe de zi:
Aprobarea Statutului SA “RENET” în re1. 
dacţie nouă şi înregistrarea Statutului So
cietăţii la Î.P. “Agenţia Servicii Publice”.
Cu privire la încetarea înainte de termen 2. 
a împuternicirilor membrilor Consilului So
cietăţii.
Cu privire la încetarea înainte de termen 3. 
a împuternicirilor membrilor Comisiei de 
Cenzori.
Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori 4. 
a Societăţii.
Alegerea membrilor Consiliului a Societăţii.5. 
Cu privire la încetarea înainte de termen a 6. 
împuternicirilor Organului executiv.
Alegerea Organului executiv (Director) a 7. 
Societăţii.
Operarea modificărilor în Registrul de Stat.8. 
Delegarea împuternicirilor Organului exe9. 
cutiv a Societăţii în vederea înregistrării 
modificării şi a Statutului SA “RENET” în re
dacţie nouă, cu dreptul de a reprezenta So
cietatea în faţa Î.P. “Agenţia Servicii Publice” 
şi Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare.
Autentificarea semnăturilor preşedintelui 10. 
şi secretarului adunării pe procesul verbal 
al adunării generale a acţionarilor.

Începutul înregistrării: 1300.
Începutul adunării: 1400.
Lista acţionarilor, cu dreptul de a participa la 

adunarea generală extaordinară este întocmi
tă la data de 22.03.2022.

Acţionarii pot lua cunoştinţă cu materialele or
dinei de zi a adunării generale începînd cu data 
de 13.04.2022 pe adresa: mun. Chişinău, str. A. 
Puşkin, 50, în zilele de lucru (10.00 –12.00).

Acţionarii vor avea asupra lor paşaportul sau 
buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii 
dreptului de vot – procură autentificată în mo
dul stabilit.

Consiliul Societăţii

sa „magazinul maxim-K“
Stimaţe aCţioNaR

Organul executiv al SA „Magazi-
nul Maxim-K“, în conformitate cu 

art. 51 a Legii privind SA, nr. 1134 
din 02.04.1997, anunţă convocarea 
adunării generale anuale a acţiona-
rilor cu prezenţa acţionarilor la data 

29.04.2022, ora 16.00 la adresa: 
mun. Chişinău, str. Armenească, 63.

oRdiNea de zi:
Darea de seamă a organelor de conduce1. 
re si control pentru anul 2021 şi direcţiile 
de activitate pentru anul 2022
Aprobarea situaţiilor financiare pentru anul 2. 
2021.
Repartizarea profitului net pentru anul 3. 
2021 şi aprobarea normativelor de reparti
zare a profitului net pentru 2022
Majorarea capitalului social al societăţii prin 4. 
efectuarea emisiunii suplimentare închise.
Aprobarea etapelor emisiunii suplimen5. 
tare închise de acţiuni şi de subscriere a 
acestora
Cu privire la autentificarea procesului ver6. 
bal al adunării generale a acţionarilor

Înregistrarea acţionarilor – între orele 15.00
16.00. Lista acţionarilor este întocmită conform 
situaţiei din 21.03.2022. Acţionarii prezintă 
paşaportul, iar reprezentanţii lor – şi procura 
autentificată în modul stabilit de lege.

Cu materialele ordinii de zi a adunării se 
poate familiariza începând cu 19.04.2022, în
tre orele 08:0010:00, la sediul societăţii, cu 
excepţia zilelor de odihnă.

Relaţii suplimentare la tel: 069105178.

stimate acţionar 
Î.p.c. „mercurIu K” s.a.!

Organul executiv al Î.P.C. „MERCURIU 
K” S.A., în conformitate cu art. 51 a 

Legii privind SA, nr. 1134 din 02.04.1997, 
anunţă convocarea adunării generale 

ordinare anuale a acţionarilor cu prezen-
ţa acţionarilor la data 29.04.2022, ora 

16:00 la adresa Societăţii: mun. Chişinău, 
şos. Hinceşti, 60/1 (magazin alimentar).

oRdiNea de zi:
Darea de seamă a organelor de conduce1. 
re si control pentru a. 2021 şi direcţiile de 
activitate pentru a. 2022.
Aprobarea reevaluării mijloacelor fixe şi 2. 
includerea reflectării lor în situaţiile finan
ciare. Aprobarea raportului Companiei de 
audit.
Aprobarea situaţiilor financiare pentru a. 3. 
2021.
Acoperirea pierderilor pentru a. 2021 şi 4. 
aprobarea normativelor de repartizare a 
profitului net pentru a. 2022.
Alegerea membrilor Consiliului, Comisiei 5. 
de cenzori şi a Administratorului şi stabili
rea cuantumului retribuţiei şi remunerarea 
muncii acestora.
Majorarea capitalului social al Societăţii. 6. 
Aprobarea hotărârii privind emisiunea su
plimentară închisă a valorilor mobiliare.
Aprobarea Dării de seamă privind rezulta7. 
tele emisiunii suplimentare închise a valo
rilor mobiliare.
Aprobarea Listei subscriitorilor la valorile 8. 
mobiliare din emisiunea suplimentară în
chisă.
Aprobarea statutului Societăţii în redacţie 9. 
nouă.
Cu privire la autentificarea procesului ver10. 
bal al adunării generale a acţionarilor.

Înregistrarea acţionarilor: între orele 15:00
16:00. Lista acţionarilor este întocmită conform 
situaţiei din 21.03.2022. Acţionarii prezintă do
cumentul de identitate, iar reprezentanţii lor – şi 
procura autentificată în modul stabilit de lege.

Cu materialele ordinii de zi a adunării se 
poate familiariza începând cu 19.04.2022, în
tre orele 08:0010:00, la sediul Societăţii, cu 
excepţia zilelor de odihnă.

Relaţii suplimentare la tel: 069140751.

“banca de economii” s.a.  
în proces de lichidare 

/idNo-1003600002549/
aduce la cunoştinţa potenţialilor cum-
părători despre desfăşurarea la Bursa 

de Valori a Moldovei a licitaţiilor “cu 
strigare”, de vânzare a bunurilor mo-
bile (valori mobiliare) în loturi unice 

în perioada de expunere 25.03.2022 
– 26.04.2022 după cum urmează:

sa “aspa” (IDNO1003606006192) canti
tate acţiuni 97 498 la preţ per acţiune – 2,27 
lei, valoarea totală 221,320.46 lei, începutul 
licitaţiei din 18.04.2022.

Valorile mobiliare se vând in conformitate cu 
Regulamentul privind organizarea si efectua
rea tranzacţiilor cu pachetele unice de valori 
mobiliare pe piaţa reglementata/MTF a Bursei 
de Valori a Moldovei S.A.

Doritorii pot lua cunoştinţă de bunurile ex
puse la vânzare şi procedura de vânzare a 
activelor nominalizate, în zilele de lucru orele 
10:00–16:00, la sediul Banca de Economii S.A. 
în proces de lichidare pe adresa: mun. Chişi
nău, bl. Mircea cel Bătrân, 23 (tel. 067218127) 
şi la societatea de investiţii „VALINVEST” S.A. 
pe adresa: mun. Chişinău, str. Gh. Iablocikin 
5/1 (tel: 221255,079778164).

o.c.n. „corporaţia 
de Finanţare rurală” s.a.

Organul executiv al societăţii, în te-
meiul deciziei Consiliului Societăţii din 
15 martie 2022, anunţă convocarea 
Adunării generale ordinare anuale a 

acţionarilor, la data de 29.04.2022, ora 
14.00 pe adresa mun. Chişinău, str. 
Ion Creangă nr. 10/5. sediul O. C. N. 

„Corporaţia de Finanţare Rurală” S.A. 
Forma de ţinere a Adunării generale 

ordinare anuale – prin corespondenţă.

oRdiNea de zi:
Cu privire la darea de seamă anuală a 1. 
Consiliului pentru anul 2021.
Cu privire la darea de seamă anuală a Or2. 
ganului executiv pentru anul 2021.
Cu privire la darea de seamă anuală a Co3. 
misiei de Cenzori pentru anul 2021.
Cu privire la repartizarea profitului net obţi4. 
nut în anul 2021 şi aprobarea normativelor 
de repartizare a profitului net pentru anii 
20222023.
Cu privire la confirmarea entităţii de audit 5. 
pentru efectuarea auditului obligatoriu or
dinar pentru anul 2022 şi stabilirea cuantu
mului retribuţiei serviciilor acesteia.
Cu privire la stabilirea cuantumului re6. 
tribuţiei muncii şi remuneraţiilor anuale 
pentru membrii Consiliului şi Comisiei de 
Cenzori;

Lista acţionarilor care au dreptul să partici
pe la Adunarea generală ordinară anuală a 
acţionarilor se va întocmi conform situaţiei din 
17.03.2022.

Acţionarii vor putea lua cunoştinţă de materi
alele aferente ordinii de zi a adunării la sediul 
societăţii – mun. Chişinău, str. Ion Creangă nr. 
10/5, în zilele de lucru de la 9.00 până la 16.30, 
începând cu 18.04.2022.

Stabilirea numărului participanţilor la Adu
narea generală ordinară anuală a acţionari
lor O.C.N. „Corporaţia de Finanţare Rurală” 
S.A. se va efectua în temeiul buletinelor de 
vot prezentate personal sau prin intermediul 
expedierii poştale şi înregistrate în Registrul 
corespondenţei de intrare al societăţii până la 
ora 13.30 în data de 29.04.2022.

Rezultatul votului la Adunarea generală ordi
nară anuală a acţionarilor O.C.N. „Corporaţia 
de Finanţare Rurală” S.A. prin corespondenţă, 
va fi adus la cunoştinţa fiecărui acţionar prin 
expedierea unui aviz la adresa indicată în lista 
acţionarilor, prin publicarea avizului în ediţia 
periodică „Capital Market” şi pe pagina web a 
O.C.N. „Corporaţia de Finanţare Rurală” S.A. 

– www.rfc.md.
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raportul privind activitatea sa “caHulpan” pe anul 2021
1.  Denumirea deplină a societăţii – Societatea pe acţiuni “CAHULPAN”
2.  Număr şi data înregistrării – IDNO 1003603007486 din 01.06.1995
3.  Sediul – 3900, or. Cahul, str. Păcii, 20. Tel/Fax (299)31009, 41270,31010
4.  Principalele genuri de activitate – fabricarea şi comercializarea pâinii, produselor de panificaţie şi 

patiserie, îmbutelierea apei minerale şi a băuturilor carbogazoase
5.  Persoanele cu funcţii de răspundere ale Societăţii:
  Preşedintele Consiliului societăţii – Sonic Nelia
  Membrii Consiliului – Sonic Grigorii, Gârneţ Gheorghe, Ciobanu Anatolie, Borş Anatol
  Director (organul executiv) – Culidobri Vadim
6.  Persoanele care deţin, individual sau împreună cu persoanele afiliate, cel puţin 50% plus o acţiu

ne din volumul total al acţiunilor cu drept de vot ale emitentului
  SRL” Sonipanpit”, C.F. 1002600020126 – 2437829 acţiuni (89.44%)
7.  Persoanele care au acces la informaţia confidenţială în virtutea funcţiei deţinute, a condiţiilor 

contractelor sau în urma delegării dreptului respectiv din partea emitentului ori a altui insider al 
acestuia – Sonic Nelia, Cuşpita Ivan, Gârneţ Gheorghe

8.  Persoanele fizice care în decursul ultimelor 6 luni în oricare mod cad sub incidenţa punctelor 57 
– Nu sânt.

9.  Persoanele fizice afiliate persoanelor specificate la punctele 58:
 Sonic Grigore, Culidobri Angela, Culidobri Alexandrina, Culidobri Matei, Gârneţ Nelea, Gârneţ 

Alexandru, Gârneţ Vladislav, Borş Galina, Borş Irina, Borş Sabina, Ciobanu Elena
10.  Capitalul social al emitentului in profilul tipurilor de acţiuni:

Tipul ac
ţiunilor 
plasate

Numărul
(unităţi)

Valoarea nomi
nală (fixată) a 

unei acţiuni (lei)

Cota în 
capitalul 
social, %

Descrierea succintă a acţiunilor, inclusiv drep
tul la vot, dividende, valoarea lor de lichidare

Ordinare 2725642 3 100
Drept de vot, de primire a dividendelor şi a unei 

cote din avere în caz de lichidare a societăţii

11.  Lista persoanelor înregistrate în registru care deţin 5% şi mai mult din acţiunile cu drept de vot:
 SRL” Sonipanpit”, C.F. 1002600020126 – 2437829 acţiuni, cota din capitalul social89.44%
12.  Numărul de acţionari 565, din ei persoane fizice 563, persoane juridice 2
13.  Registratorul independent“REGISTRU” S.A., C.F. 1002600003273 m. Chişinău, str. Sciusev, 47 

tel. 271177, fax. 278491
14.  Compania de audit – AL” FIRST AUDIT INTERNATIONAL”, C.F. 1003600060677 m. Chişinău, 

str.M. kogalniceanu, 61 of. 7 tel. (22)213452

bIlanţul contabIl la 31.12.2021

Posturile bilanţului
La finele perioa
dei de gestiune 

curente

La finele anului 
de gestiune pre

cedent (lei)
 ACTIV
1. ACTIVE IMOBILIZATE
 Imobilizări necorporale 8593 16554
 Imobilizări corporale 13198629 14092444
 Investiţii financiare pe termen lung 4079186 4079186
2. ACTIVE CIRCULANTE
 Stocuri de mărfuri şi materiale 4790041 3555126
 Creanţe comerciale 3328179 2734175
 Investiţii pe termen scurt
 Numerar în casierie şi la conturi curente 389370 483906
 Alte active circulante 145267 106187
TOTAL ACTIVE 25939265 25067578
 PASIV
3. CAPITAL PROPRIU
 Capital social şi suplimentar 8176926 8176926
 Rezerve 5533412 5533412
 Profit nerepartizat al anilor precedenţi 2907478 2161687
4. DATORII PE TERMEN LUNG
 Credite bancare pe termen lung 294535 528207
 Alte datorii pe termen lung
5. DATORII CURENTE
 Credite bancare pe termen scurt
 Datorii comerciale 4281335 4080422
 Datorii pe termen scurt 4745579 4586924
 TOTAL PASIVE 25939265 25067578

sItuaţIa de proFIt ŞI pIerdere de la 1 ianuarie până la 31 decembrie 2021

INDICATORI Perioada de 
gestiune

Perioada corespun
ză – toare a anului 

precedent (lei)
1. Vânzări nete 50307175 45028820
2. Costul vânzărilor 38018900 34616849
 3. Profitul brut (pierdere brută) 12288275 10411971
 4. Alte venituri 115145 46997
 5. Cheltuieli comerciale 5716226 5838698
 6. Cheltuieli generale şi administrative 478686 3874687
 7. Alte cheltuieli operaţionale 130951 204713
 8. Rezultatul din activitatea operaţională: profit (pierdere) 1787557 540870
 9. Rezultatul din alte actvităţi: profit (pierdere) 25466 70377
13. Profitul perioadei de gestiune până la impozitare 1813023 470493
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit 309260 72502
15. Profit net (pierdere) 1503763 397991
16. Numărul acţionarilor 565 565
17. Active nete ale emitentului 16617816 15872025
18. Active nete în raport la oacţiune ordinara 610 582
19. Profit net la o acţiune ordinară 055 015

director  V. Culidobri
Contabil-şef  Gh. Gârneţ

Уважаемые акционеры 
АО „agroprod”!

Совет АО „AGROPROD” объявляет о 
созыве очередного годового общего 

собрания в очной форме на 28 апреля 
2022 г., которое состоится по адре-

су: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186. 
Регистрации участников собрания в 
10.00. Начало собрания в 11.00 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Отчет о финансовохозяйственной дея1. 
тельности за 2021 г.
Об основных направлениях деятельно2. 
сти и перспективах развития на 2022 г.
Отчёт о деятельности Совета АО за 3. 
2021 г.
Отчет ревизионной комиссии за 2021 г.4. 
Распределение прибыли за 2021 г. и 5. 
утверждение нормативов на 2022 г.
Выборы Совета и ревизионной комиссии.6. 
Об проведении аудита и утверждении 7. 
аудиторской фирмы.

Список акционеров, имеющих право 
участвовать в собрании, составлен на 
18.03.2022.

С материалами повестки дня собрания ак
ционеры могут ознакомиться в бухгалтерии 
предприятия с 18.04.2022 (понедельник – 
четверг, с 9.00 до 12.00) по адресу: м. Бэлць, 
ул. Каля Ешилор, 186.

При себе иметь документ, удостоверяю
щий личность, а представителям доверен
ность, выданную в установленном порядке.

Совет АО „aGRoPRod”

АО «Брискко»
объявляет о проведении очередного 
годового собрания акционеров в оч-

ной форме согласно решения Совета 
от 18.03.2022 г. которое состоится 
26 апреля 2022 г. в 10.00, по адресу 
г. Бричень, ул. Конструкторилор, 
1. Начало регистрации в 9.00. »

ПОВЕСТКА ДНЯ
1.  Утверждение отчета исполнительного 

органа
2.  Утверждение отчета ревизионной ко

миссии
3.  Распределение прибыли за 2021 год.

Список акционеров, имеющих право на 
участие в годовом собрании, составлен на 
20.03.2022 года.

Ознакомиться с материалами повестки дня 
можно по адресу г. Бричень, ул. Конструкто
рилор, 1 с 23.03.2022 с 8.00 до 17.00

Телефон/факс 0 (247)2-49-91 
sabrisco47@mail.ru

Совет общества 
s.a. «comtrans»

извещает акционеров о созыве 
очередного годового общего со-

брания акционеров в очной форме 
на 22 апреля 2022 года в 12:00 
часов по адресу: м. Комрат, ул. 

Гаврилюка, 2Б. Начало регистра-
ции акционеров в 11:00 часов дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Отчет Совета Общества о результатах 1. 
деятельности предприятия за 2021 год.
Отчет исполнительного органа общества 2. 
о деятельности за 2021 год и основные 
перспективы развития на 2022 год.
Отчет Ревизионной Комиссии общества 3. 
за 2021 год.
Утверждение финансового годового от4. 
чета за 2021 год.
Утверждение норматива распределе5. 
ния прибыли общества на 2022 год.
Выборы членов Совета Общества, Ре6. 
визионной Комиссии.
Утверждение размера оплаты труда, го7. 
довых вознаграждений и компенсаций 
органам управления и контроля.
Принятие решения о продаже активов, 8. 
не используемых в производственном 
процессе.
Об учреждении зарубежного представи9. 
тельства.
О заверении протокола.10. 

Список акционеров с правом участия в со
брании составлен независимым регистра
тором SА «Grupa Financiară» на 09 марта 
2022 года.

Акционеры могут ознакомиться с мате
риалами по повестке дня общего собрания 
акционеров по адресу: м. Комрат, ул. Гаври
люка, 2Б с 12 апреля 2022 года с 10.00 до 
12.00 часов.

Голосование органов управления будет 
происходить при помощи бюллетеней для 
кумулятивного голосования.

Для участия в собрании акционеры 
должны предъявить документы, удостове
ряющие личность, а их представители – до
веренность, заверенную в соответствии с 
действующим законодательством.

В случае, послания требования для 
включения кандидатур в бюллетени для 
голосования на Выборах Совета Обще
ства, прошу у инициативной группы указать 
также и информацию об аффилированных 
лицах к поданным кандидатам первой и 
второй степени.

raportul annual al sa “modern-servIce” a. 2021
Societate pe actiuni “ModernService”1. 
Nr. inr. 05.01.2005 MD nr. 002733.2. 
Causeni, b. M. Eminescu 17, tel: 221483. 
Servicii prestate.4. 
Pres.   UZUN M. I.5. 

 Pres. Org. Ex.   Ceapa N. I.
 Pres. Com. de cenzori AFTENI G. G.

Capitalul statutar 378630, v. a. 1000 lei6. 
SA de tip inchis “Comexpo”   108977. 

 Compania Felina investments LTD  9300
 Pers. fiz. Gogu Igor   4196

raportul FInancIar

 INDICATORII Perioada ra
portate

Anul
Precedent

Vinzari nete 626123 513372
Costul vinzarilor 669924 549120
Profitul brut(pierdere globala) 43801 35748
Alte venituri operationale 589972 502753
6. Cheltuieli generale si administrative 508006 489951
7. Alte cheltuieli operationale 24656 9615
8. Rezultatul din activitatea operationala Profit (pierdere) 13509 32561
9. Rezultatul din activitatea de ivestitii: Profit (pierdere) ––––– ––––
 11. Rezultatul din activitatea economicaFinanciara: profit pierdere) –––––– –––––
 13. Profitul(pierderea) perioadei pina la Impozitare 13509 32561
 15. Profitul net (pierderea neta) 13509 32561

diReCtoRul Sa “modeRN-SeRViCe”  CeaPa N. i.
CoNtaBil SeF tehNeleNCo l. a.
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